



新华通讯社重点报刊

第5343期  
总第6309期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501  
封面叠主编 王磊  
头版责任编辑 刘伟  
零售价每份1元  
•南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 反四风不搞灯下黑，点个赞！

**Q** 言论提要:值得一说的是,南京在全国副省级城市中首推党风廉政建设“责任清单”。6月12日公布的“责任清单”显示:党委担纲10项“主体责任”,纪委则领衔5项“监督责任”。将责任制设计得详尽而明确,为责任追究扫清障碍。

现代快报首席评论员 伍里川

6月18日,江苏省委严肃查处了两起违反八项规定的顶风违规案件,中纪委网站予以公开。其中,南京六合区委书记、南京化工园党委书记娄学全因调研时接受宴请并收受慰问金被免职,中江公司副总经理顾永恒公款出国旅游,被给予党内严重警告处分。尤其引人注目的是,有两名纪委书记也受到了严肃处理:“时金峰、崔阳景身为六合区纪委书记、化工园纪工委书记,不仅没有履行好纪委的监督责任,反而参与宴请,分别被给予党内警告处分,并调离岗位”(新闻详见今日快报封3版)。

出此重拳,显示了江苏省委抓顶风案的力度,印证了中央落实八项规定、反四风的决心。更值得一提

的是,让人看到了反腐问题上纪委“打铁还需自身硬,内部开刀不手软”的实例。

眼下,党风廉政建设风云正起。两大积极信号令人印象深刻:落实责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任。

中央尤为重视责任制的落实,十八届三中全会就明确提出过。十八届中央纪委三次全会上,习近平予以重申,要求“强化责任追究,不能让制度成为纸老虎、稻草人”。

六合区委书记和纪委书记同案受处,是江苏、南京落实“两个责任”的必然结果。江苏省委强调,落实“两个责任”实行“一案双查”,既追究当事人的责任,也倒查领导人的责任,切实做到有责必问、有错必究。

落实责任制,不是发发通知、讲讲要求就罢,而是不手软、不护犊,以案说“法”。

值得关注的是,南京在全国副省级城市中首推党风廉政建设“责任清单”。6月12日公布的“责任清单”显示:党委担纲10项“主体责任”,纪委则领衔5项“监督责任”。将责任制设计得详尽而明确,为责任追究扫清障碍。

在“吃请”一事上,纪委书记理当及时提醒党委书记“这个饭不能吃”,但不仅没有提醒,反而参与其中,更显双双“失责”的严重性,当然难逃追责。

过去,之所以出现“追究难”“没人追究”,关键在于党委没有真正负起主体责任,而纪委的监督责任也

没到位,导致“责任”旁落、无从追究,结果“你好我好”。这种怪现状不容再现。

在落实八项规定、反四风的情境中,纪委只有敢于当包公,敢于得罪人包括“领导”,才能承担好监督之责、抵御歪风邪气、防止“跑偏”。但如果纪检干部自身都不检点,“自身硬”就无从谈起,“监督”就会成空。

应该看到,纪委对自身人员要求更严厉,成为新的特点。如在过去,两名纪委书记未必会受到调离岗位的处理,但今天就断不可免。该为纪检部门点个赞!

反四风不搞“灯下黑”,一严到底,对广大纪检干部也是一次教育:该负责必须负责,该出手必须出手,否则,也许下一个处理的就是你!

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

## 社评互动

## 让教育公平的阳光照亮孩子们

读了现代快报6月18日的社评《别再让孩子们摔倒在证件门槛前》,作为一名在城市打工的外地人,感觉很温暖。

应该说,每个外来务工者都为城市的发展默默做着奉献。他们大多数从事的是城市里比较辛苦的职业,收入低,工作繁重,是需要社会关爱的特殊群体。而对他们的子女上学设置很多“证件门槛”,显然是

一个城市缺乏温情的表现。

办法总比困难多,虽然说,当下一些地方的教育资源配置还有薄弱的环节,但正如社评所说,一些办法完全可行。有关部门不妨多一些为外来务工子弟服务的民生视角。

笔者在想,城里的孩子也好,外来务工子弟也罢,他们都应该享受教育的公平阳光,一起快乐成长。

无锡 梁梦溪

## 读报有感 道路出新,盲道怎可缺?

现代快报6月18日社评版刊登题为《修路要完善细节》读者来信,我认为来信的提法好,而且也及时。

前几天晚上,我去南京清凉门大街某超市购物,这条路正在出新,人行道基本上铺好,但让人感到不安的是,人行道却没有按照规定铺设盲道。

我从某超市购物之后,心有不甘地从道路的对面返回,情况也是

这样。第二天上午,我特意骑车沿路前往观察,不仅全程2公里多长的清凉门大街均没有按照规定设置盲道,就连附近的湛江路、北圩路等路段也没有设置盲道,施工人员只是在人行道头铺设几块盲点地砖。希望有关方面采取措施补救,比如暂时铺设塑料的盲道,等到青奥会召开之后,再铺设永久性盲道。

南京 王建国



Suning.com | Suning 苏宁  
在线 | 在店 | 在手中

活动时间: 6月19日-22日

# 苏宁激战

新街口/商茂/山西路Expo超级店  
苏宁乐购仕银河超级店

领衔全城

0利风暴  
让利再升级

6月



扫一扫  
更多惊喜提前知

活动细则详询苏宁门店/苏宁乐购仕门店/苏宁易购官网